

# 航天丹参耕种收全程“机械化”

本报文登10月31日讯(记者

姜坤) 在界石镇张格庄航天丹参种植基地,播种机来回穿梭,一次完成了起隆、覆膜、播种、浇水等丹参种植的多道工序,与传统人工播种相比,不仅省工省时,还能降低丹参种植成本,增加丹参产量。目前,文登的航天丹参耕种收已经全面实现机械化。

经过几年的发展,文登区航天丹参的种植面积逐渐扩大。为带动更多农民增收致富,减轻种植户劳动强度,区丹参协会积极引导农民种植航天丹参,推广使用机械化作业,实现

航天丹参耕种收的全程机械化。

区丹参协会会长吕海泓介绍,用机器来种植的话,4个人一天至少能种15亩,如果地块好的话能完成20亩地以上。每亩地最低能减少600多块钱的人工成本,并且使用机械种植相较人工种植更加科学,保守估计每亩地增产至少是500斤以上。在丹参的种植、收获的整个过程中全部实现机械化,每亩地增加效益至少在1000块钱以上。

为推广航天丹参种植技术,引导农民种植,文登区成立了丹参协会,从技术培训、物资采购和产品销售等

各个环节为种植户提供服务,并定期邀请专家到现场授课,提高种植户的技术水平。种植户毛德福表示,有了丹参协会的服务,他们种植户对肥料、土地都有一个详细的了解,种植收获都全程指导,再加上现在全程都能机械化,减少了劳动力不足的大难题。

目前,文登区航天丹参种植面积达到6000多亩,遍及界石、张家产、葛家等七个镇。机械化的应用不仅解决了农村劳动力不足的问题,而且为实现航天丹参规模化种植、标准化生产、机械化管理和收获打下了基础。



图为参农正在用机械进行丹参种植。记者 姜坤 摄

## 高村镇一违法建筑被拆除



图为拆除现场。通讯员 袁壮志 黄港 摄

本报文登10月31日讯(实习记者

胡雪琳 通讯员 袁壮志 黄港) 10月24日,区城管执法局配合高村镇政府,依法拆除了镇区兴高路南侧面积约2000平方米的一处违法建筑。

为促进镇村经济发展,近年来,高村镇大力发展特色旅游、采摘园、农家乐和民宿等一系列富有特色的旅游项目,吸引了大量游客。原有的镇村道路与现在的镇村经济发展要求相差甚远,道路改造已刻不容缓,但部分违法建设的存在却成了推进这一工程的“拦路虎”。

违法建设治理工作开展以来,高村镇政府将违法建设治理与加快镇村基础设施建设进行有机结合,对占用镇村道路、有碍镇村规划的违法建设首当其冲进行拆除,在很大程

度上震慑了其他的违建户,促进了违法建设治理工作的顺利推进。同时,精心谋划区域功能,不断提升镇村承载能力,今年以来,高村镇在重修兴高路的同时,还建设了镇污水处理厂、双力广场等基础设施。

当一系列惠民、利民工程在违法建设拆除后的空地上出现,宝贵的公共资源重新回到群众手中,村民渐渐地感觉到,违建拆除后的环境更宜居、生活更便捷、生产更有保障,晚拆不如早拆、强拆不如自拆,大家对违建治理工作的认识也从最初的反对,逐步转变为理解、支持,直至欣然点赞。当日拆除的建筑物就是因为影响到靖海路的修建。靖海路的修建共需拆除民居150户,沿途村建筑物拆除后,村民将统一搬迁至坤龙社区。

今年以来,高村镇把违建拆除

工作列为“一把手工程”,主要领导靠前指挥,形成了强有力的指挥系统,确保各项工作部署落实到位。全镇上下,相关各部门始终站在讲政治、顾大局、惠民生的高度,树立一条心、拧成一股绳,齐心协力、勇克难关,全面推进治违工作。

今年4月起,区城管执法局就协助高村镇政府积极开展街巷张贴、发放宣传单、电话告知等形式的宣传发动工作,充分发挥思想政治工作的优势,积极组织人员,集中力量上门开展宣传教育等形式,动之以情,晓之以理,诉之以法,尽量化解矛盾,消除违建当事人的抵触情绪,减少正面冲突。

截至目前,文登区共治理违法建设44.1万平方米,占治违总任务的71.9%。

## “汽车服务大管家” 威海交流会召开

本报文登10月31日

日讯(实习记者 胡雪

琳 通讯员 牛燕华)

近日,汽车服务大管家电子商务平台在我区组织召开电商平台威海地区交流会,威海500多家原该平台会员企业和汽修企业参加了此次交流会。

作为针对汽修产品采购、相关技术提供的综合服务商,济南永坤商贸有限公司创建的汽车服务大管家电子商务平台,旨在利用

企业自身采购优势和经验、多渠道的营销方式、过硬的品牌效应以及贴心的售后服务,发展汽车售后行业电子商务平台。作为一汽集团、上汽集团的系统项目合作单位,他们在全省搭建起了为近千家汽车修理厂、汽贸公司、汽车服务公司的“汽车服务大管家”电子商务平台。



## 整治酒驾

日前,文登交警大队四中队在辖区军民岗和大水泊转盘开展酒驾醉驾违法行为专项整治行动,此次行动共查纠各类交通违法行为10余起,其中无证驾驶一起。

通讯员 李会江 摄影报道

## “医院”搬到家门口 居民享“健康福利”

本报文登10月31日讯(实习记者

胡雪琳 通讯员 曹美茹)

“这样上门服务太好了,这样的体检对我们十分有益,真心感谢你们呀……”家住米山村的赵大爷对体检医生说到。近日,米山镇卫生院对辖区内居民开展档案复查工作,复查主要包括居民身份证号码,所有家庭成员基本信息及血型检测等项目。

“从今年年中开始,我们为

辖区内的老年人进行免费体检,为各位老人建立了健康档案。同时,我们把每次检查的结果记录建档,随时观察老年身体健康状况,这次我们体检的项目主要是血压、血糖、血脂、肝肾功能、B超、心电图等常规检查,如果发现身体有问题,医院会全面再进行检查,同时回答老年人们的健康咨询,解答有关医疗常识,真正让老年人

体会到健康就在家门口,服务就在身边。”米山镇卫生院相关负责人介绍。

据了解,米山镇辖区内居民共两万四千余人,此次查体是从65周岁老年人、幼儿园、中小学生、育龄期妇女病普查开始入手,逐步完成档案复查工作,目前已完成两千余人,预计明年六月份将全面完成所有人员档案复查工作。

者佩戴的动态心电图发生病情变化时,机器会及时报警通知山东大学齐鲁医院心脏远程监护中心,监护中心得到报警后,第一时间分析病情并通知值班医生,对患者及时进行治疗和干预,降低心血管病死亡率的发生。

与此同时,葛家中心卫生院建立的远程会诊中心,每周

三、五威海市立医院都会组织专家在线讲课,同时还会定期到三级医院进修学习,学习新技术,积累临床经验。葛家中心卫生院也相继开设了腔镜、胃肠镜、疼痛、肛肠等特色专科。医联体建设,全方位地培育了一批基层医疗人才,为病人提供优质的医疗服务,进一步增强了基层医疗服务能力。

## 基层医联体,“联”出百姓就医新模式

近年来,葛家中心卫生院先后与威海中医院、文登区人民医院、文登妇女儿童医院等上级医院签订了医联体协议书,开展医联体合作,现已初见成效,“联”出便民网、“联”出基层强。

“家门口就能看城里的专家,真是太方便了!”家住葛家村的吕大爷高兴的说,他的心

脏一直不太好,去城里的大医院看病又预约,又排队,实在太折腾。现在每周六,都有威海中医院的专家在葛家中心卫生院坐诊,有不舒服的地方,不用子女陪护就可以看病,方便多了。

医联体建立后,威海中医院对葛家中心卫生院诊疗项目、特色专业开展等方面进行

技术指导,每周六均派驻四名专家在葛家中心卫生院对多发病及疑难病进行诊疗。自成立医联体短短三月以来,惠及病人三百余名,提升了基层医疗机构的诊疗实效,织就了一张便民就医网。

据了解,葛家中心卫生院专门成立了远程心脏监护站,开展心脏远程监护系统,当患